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Zapisz w zeszycie:
                                                    Lekcja 
Temat: Epoka Napoleona Bonapartego.

1. Proszę zapoznać się z materiałem w podręczniku na stronach 194 – 198.

Zwóć uwagę na:

- W jakich okolicznościach Napoleon Bonaparte przejął władzę we Francji,.

- Jakie reformy wprowadziłi we Francji Napoleon,

- Dlaczego Napoleon odniósł wiele zwyciestw nad koalicja państw europejskich,

- Dlaczego i przeciwko komu cesarz Napoleon Bonaparte zarządził blokadę kontynentalną 

- co oznaczają pojęcia: korupcja, zamach stanu, konsulat, pierwszy konsul, Kodeks Napoleona,  
   Zwiąek Reński, bagnet, karabin skałkowy, grenadier, tasak 

- zapamiętaj daty: 1799, 1804, 1807.

2. Zapisz w zeszycie na podstawie „Podsumowania tematu” krótką notatkę do zeszytu

3. Zapoznaj się z materiałem ministerstwa oświaty na:
 https://epodreczniki.pl/a/tyran-albo-geniusz-imperium-napoleona/D85XVel2x 

Przeczytaj (nie przepisuj):  Przyczyny blokady kontynentalnej
Hegemonii Francji zagrażała stale Wielka Brytania, która wyłącznie dzięki swojej flocie 
powstrzymała Napoleona przed planowaną inwazją na Wyspy Brytyjskie. Połączona hiszpańsko - 
francuska flota została rozgromiona przez Brytyjczyków pod Trafalgarem w 1805 roku. Po tej 
bitwie Anglicy umocnili swoje panowanie na morzach. Dążenie do pokonania Anglii skłoniło 
Napoleona do ustanowienia blokady kontynentalnej w 1806 roku, polegającej na zakazie 
utrzymywania jakichkolwiek kontaktów handlowych z Brytyjczykami. Miało to wyniszczyć 
państwo, uzależnione ekonomicznie od zagranicznych rynków. Plan zakładał objęcie blokadą 
całego kontynentu, dlatego nastąpiły po niej dalsze podboje i restrykcje polityczne. Napoleon 
zagarnął Portugalię i Hiszpanię, jednak obszary te nigdy nie stały się częścią imperium Napoleona, 
trwając aż do upadku francuskiego cesarstwa w stanie permanentnej wojny. Cesarz dokonał także 
aneksji Dalmacji, Holandii i północno - zachodnich Niemiec. Jak mu się wówczas wydawało, 
zagwarantował sobie także współpracę Rosji. W 1807 roku w Tylży oba państwa zawarły układ 
pokojowy, dzielący kontynent europejski na dwie strefy wpływów, a car Aleksander I przystąpił do 
blokady kontynentalnej. Jednak całkowite odcięcie Wysp Brytyjskich od kontynentu okazało się 
niemożliwe

Wykonaj w zeszycie ćwiczenie.
Wpisz odpowiednio do tabeli:

Francja miała przewagę na lądzie, a Wielka Brytania na morzu  /  Dopóki jedna ze stron miała 
przewagę  na lądzie, a druga na morzu, każda ze stron czuła się zabezpieczona  /  Zdobycze Francji
budziły aprobatę jej sąsiadów  /  Ministerstwo wojenne Napoleona zmusiło Wielką Brytanię do 
kapitulacji  / Niezależność Wielkiej Brytanii ośmielała inne państwa euroejskie do stawiania oporu 
Napoleonowi.

PRAWDA FAŁSZ

https://epodreczniki.pl/a/tyran-albo-geniusz-imperium-napoleona/D85XVel2x


4. Wykonaj w zeszycie ćwiczeń: 1, 2 , 3 , 4 , str 98. 
    Termin: środa – piątek. Prześlij wykonane zadania z zeszytu ćwiczeń na mój mail:
       bweglinska.nauczyciel@gmail.com


